

# 独居老人在家突发中风 失联4天

## 邻居徐阿姨每天去敲门 终使老人获救

昨天上午,市民应先生给本报87777777新闻热线打来电话,说海曙联南社区一位独居老人洪师傅好几天没下楼,居民们都以为他是跟女儿去旅游了。社区老年协会的会长徐月花不放心,一直想方设法联系洪师傅和他的家人。昨天一早,当徐月花得知老人并没有去旅游时,立刻报了警。民警破门而入,才发现洪师傅突发中风,瘫倒在床已有四天了。



### 独居老人“失联”居民都以为他出门旅游了

应先生告诉记者,洪师傅平时身体很好,基本上每天都会下楼锻炼、打羽毛球。这几天没出现,大家都以为他跟女儿去新疆旅游了,也没觉得异常,“我们后来听说,民警破门而入时,洪师傅整个人瘫倒在床上,床上一片狼藉。你可以想象,老人因突发中风,不会说话、不能动弹,还无力求助,4

天没吃没喝……”

“这次洪师傅能获救,多亏了社区老年协会的会长徐月花。她非常细心,每天都去敲洪师傅家的门,还不断想办法联系他的家人。当得知洪师傅没有去旅游时,徐阿姨立即报了警。”

### ■快评

### 独居老人的“兜底”保护 必不可少

如果说,这次独居老人洪师傅的最终获救,是多亏了好邻居的话,那么,对其他独居老人来说,遇到类似情况是不是有这般的“好运气”,还真说不好。不敢想象,如果出现意外后独居老人长时间无人救助,缺乏“兜底”保护,那将是怎样的个人之悲、家庭之痛、社会之殇?

独居,除了无奈,其实也是不少老人的自愿选择。许多老人被接到子女家住一两个月就想回家:与子女在习惯、观念上差异众多,又没有老街坊陪伴,哪有自己家舒坦?像洪师傅那样的独居老人,今后恐怕只会越来越多。可以说,如果不趁早着手为独居老人编织一道必不可少的“兜底”保护网络,今后这类问题的频繁与严重的程度,或许会令整个社会措手不及。

因此,我们要尽快借鉴日本等老龄化情况更严重国家的经验和教训,政府、市场、社会和家庭共同参与,尽早建立独居老人的“兜底”关怀体系与保护机制。比如,除了倡导子女陪护外,通过政府购买服务、给予税收优惠等政策措施,让社工及养老服务机构,对社区内的独居老人实施一对多或一对一的关注服务覆盖;对一些性情孤僻的独居老人,运用观察每天水电用量等办法,实施有效的追踪服务等,做到让每一个独居老人都有一位“责任人”在照拂。

胡晓新

### 好邻居每天去敲门 还坚持联系独居老人及其家人

昨天中午11点,记者联系上了徐月花阿姨,她刚从医院回来,“真是万幸,现在老洪已经转入住院部病房了。医生说,再晚一天,可能就危险了!”

徐阿姨告诉记者,洪师傅今年80岁,独居有几年了,“我最近一次在社区见到老洪,应该是在上周三的党员活动,之后几天,他再没出现过。觉得有些奇怪,我好几次跑去敲他家的门,都没反应。”

“老洪之前提过,说女儿要去新疆旅游。因为他女儿出游时经常会带上父亲,一开始也以为他这次跟去了,可后面几天,我不断打他电话,给

他发微信,都没回音,感觉事情有点不对劲。”徐阿姨说,她跑到社区居委会找到洪师傅女儿的电话,这两天不断地拨打,却都没法接通,“今天早上6点多,电话终于接通了,老洪的女儿说,父亲没有跟她一起去新疆,还在家。这下我急了,让她赶紧联系家里人过来,同时报了警!”

很快,民警带着开锁师傅打开了洪师傅家的门,进门一看,老人瘫倒在床,已意识模糊,人也瘦了一大圈。大家赶紧叫了救护车把老人送到市第一医院。

### 老人意识清醒,家人感激好邻居

昨天下午,记者在市第一医院住院部见到了洪师傅。老人躺在病床上,意识已然清醒,只是不能说话。

洪师傅的女婿在老人身边陪伴,他告诉记者,老人很可能是在家摔倒后突发中风的,“爸爸平时身体很好,我们常去看望,他有事也会打电话过来,这个周末,正好有事没去,没想到竟会发生这样的情况。我们一家人都非常感激徐阿姨!”

联南社区党委副书记丁女士告诉记者,社区

有3000多位居民,老龄化超过40%,空巢独居老人有100多人,“空巢独居老人是社区重点工作对象。对于身体不好的独居老人,社区有‘天天探望组’的志愿者去探望照看;身体健康的独居老人,社区‘单身俱乐部’成员会经常过去聊天,社区也会组织活动邀请他们出来,定期了解情况。”

丁女士说,这次的事情,大家都以为洪师傅是出去旅游了,真多亏了徐月花阿姨的细心和坚持。

记者 王思勤

## “救人是第一位的!” / 患者突发疾病昏倒又身无分文 余姚市人民医院开启绿色通道

本报讯(记者 孔玲) 前天上午,来自慈溪的姚先生致电晚报热线87777777称,他是一名胃癌晚期患者,一周前去余姚市人民医院看病时,突发疾病昏倒在路上。尽管身无分文,但医院为他开通了绿色通道,及时进行抢救和手术,救了他的命。

今年67岁的姚先生是慈溪人。今年5月被医院查出患有胃癌晚期,化疗后回到慈溪休养。7月12日早7点,姚先生去余姚人民医院复检,发现就诊时间还早,就往医院食堂方向走去,打算吃了早餐再去候诊。还没到食堂门口,突然腹痛难忍瘫倒在地。

“当时神志清醒但不能说话。”姚先生告诉记者,当时有人报了警,还说看病怎么没带一分钱。他记得当时还下意识摸了一下风衣口袋,发现装在信封里的2000多元现金也没了,后来意识就模糊了。

昨天下午,在余姚市人民医院住院部,护士长符庆庆讲述了当天抢救姚先生的经过。符庆庆说,姚先生是12日7:20左右被医院的保安抬到抢救室的,当时整个人因为腹部疼痛完全不能动弹。

经值班医生初步检查,怀疑是消化道穿孔。了解到姚先生身无分文又联系不上家人,医院为他开通了绿色通道,启动了急救程序。并安排医护人员为他作了多项身体检查,办理了住院手续。院方还指定姚医生为他进行主刀手术。

为姚先生主刀的姚平刚医生告诉记者,手术是当天下午3点开始的,到4点钟结束,一个小时的手术非常顺利。

该院肝胆胰脾小肠血外科的周主任告诉记者,姚先生昏倒在医院食堂附近时身无分文,也没有家人在身边,但是为了抢救他,医院第一时间开通了绿色通道,为他及时进行手术。

手术过后,为了24小时监控姚先生的术后情况,院方安排他住进了ICU病房,并派医护人员精心照顾。针对姚先生出现的术后烦躁情绪,院方还专门请余姚市第三人民医院的精神科医生会诊用药。

“救人是应该的,患者生命大于一切。”周主任表示。

### 关于宁波市江北元通汽车销售有限公司 保险兼业代理业务延续申请的公告

宁波市江北元通汽车销售有限公司因保险兼业代理业务许可证延续,现予以公告。

机构名称:宁波市江北元通汽车销售有限公司

机构编码:33020572040330X00

机构住所:江北区大庆北路542号

(第一汽车市场区4-1号)

成立日期:1999年12月09日

许可证有效日期:2021年8月31日

许可证流水号:0494562

机构负责人:杨百新

联系电话:0574-88255551

邮政编码:315000

代理险种:机动车辆保险